

以身边典型教育身边人

我省司法行政系统举行“发扬传统、坚定信念、执法为民”先进事迹首场报告会



7位先进人物接受献花

■本报记者 王春芳 文 陈立波 摄

本报讯 昨天下午,我省司法行政系统“发扬传统、坚定信念、执法为民”先进事迹首场报告会在杭举行。在今后一周,报告团将在全省举行5场巡回报告会。

会前,省司法厅党委书记、厅长赵光君和厅党委成员亲切接待了报告团全体成员。赵光君动情地说,你们都是长期工作在司法行政基层一线,直接面对群众工作的优秀典型,是广大司法行政干警和法律工作者的代表和榜样。你们身上所体现出的责任意识、奉献意识、宗旨意识和创先争优意识,是全省司法行政系统的重要精神财富。

赵光君指出,在纪念建党90周年之际召开此次巡回报告活动,是全系统践行“发扬传统、坚定信念、执法为民”主题教育实践活动的内容之一。全省司法行政干警和法律工作者要始终牢记党的宗旨,坚定政治立场,把发扬历史传统与学习当代典型结合起来,把崇高理想同司法行政的

职责和社会责任结合起来,通过“五找五问”大讨论和“十个一”活动,自照“镜子”找差距、提高标杆干事业,忠实履行党和人民赋予的职责,坚定不移地做中国特色社会主义事业的建设者、捍卫者。

赵光君强调,在系统内开展先进人物事迹教育、以身边典型教育身边人意义重大。这既是一次形象生动的政治教育,也是一场具体实在的业务培训。各级司法行政机关要以此为契机,进一步落实司法行政队伍建设的各项措施,教育引导广大政法干警向先进典型学习,不断提高政治素养、提振精神面貌、提升工作水平,爱岗敬业、立足本职、服务发展。

浙江省十里丰监狱副监狱长周春华、湖州市吴兴区织里镇司法所所长吴美丽等7位党员作了先进事迹报告。他们感人至深、催人奋进的事迹一次次感染全场,赢得阵阵掌声。

省司法厅、省监狱管理局、省劳教局、省警官职业学院班子成员及司法行政系统干警代表近180人参加了报告会。

6家派出所“认领”15名“大肚婆”小偷 村支书说,痛恨她们给村里丢了脸 记者进村探访“大肚婆”小偷的家,杂草已没过膝盖

■本报记者 余春红 文/摄

3个人的派出所“领走”7人

昨天早上8点不到,湖南道县新车派出所的2名民警开着一辆小面包车,匆匆赶到了道县公安局,随后,他们又叫来了另外2辆小面包车。

他们是最早过来领人的——在早上刚刚抵达道县的15个“大肚婆”小偷中,有7名将由他们负责监外执行。

“我们新车派出所除了所长,就我们两人。”来领人的民警告诉记者说,所长因为有其他重要事情,没有亲自来领人,所里剩下的2名民警都来了。

上午8点左右,在道县公安局一间简陋的会议室里,杭州市拱墅区法院、杭州市拱墅区公安分局和道县公安局对15名暂予监外执行的“大肚婆”小偷进行了监外执行的交接。

在“大肚婆”小偷的注视下,他们移交了有关判决书、暂予监外执行决定书,并签署了监外执行罪犯报到通知书回执等法律文书。

在核对人员之后,新车派出所的2位民警领着7名“大肚婆”小偷上了3辆小面包,随后马上离去。

当问起如何落实监外执行,新车派出所的一位民警回答说:“肯定按照法律规定进行监督吧。”

村支书忙碌又尴尬

朱进祥昨天过得十分忙碌而又尴尬。

朱进祥,63岁,道县新车乡八家村老村支书。他说,自己已经当了35年的村支书。昨天,他应派出所的通知,一大早从村里赶到县公安局来“领人”。

朱进祥要领的“大肚婆”小偷有3个,都是他村里的村民:一个被判刑5年8个月,怀孕3个月;一个被判刑11年半,怀孕5个月;还有一个被判刑11年,尚在哺乳期。

记者问起这3个女人的家庭情况,朱进祥一时说不大上来,只是说,她们离开村子很久了,在村里也没有什么亲属。

但是说到“大肚婆”小偷在外面偷盗犯法,朱进祥非常吃力地用普通话说:“我们村里都很痛恨她们丢村里的脸。”

“我们这里管得很严,村里丢一只鸡一只鸭也不会的。”朱进祥对村里出现“大肚婆”小偷有些无奈。

“大肚婆”小偷的出路在哪里?

被暂予监外执行的“大肚婆”小偷会不会继续“钻法律空子”,重操旧业?这是许多人都有的疑问。她们真正“改邪归正”的出路在哪里?

昨天下午,记者在滂沱大雨中来到了新车乡八家村。从道县县城车行约半小时,就可达到新车乡八家村。

老支书朱进祥带着记者在村里转了一圈,随处可见破败的房屋、紧锁的屋门、凋敝的院落。其中一户姓莫的“大肚婆”小偷的家,院子里的杂草已经没过膝盖,房屋已经倒塌掉半堵墙,显而易见,这里已经很久没有人居住。另外两个“大肚婆”小偷的家也一样荒败。

“村里没什么产业,靠种烟草为主。她们家的烟确实是困难的。”朱进祥说,村里很多年轻人去了大城市以后就不想再回来,甚至在外面违法犯罪。

“我们会严格要求她们改邪归正的。”朱进祥说,虽然她们给村里丢了脸,但是村里还是会尽力帮助她们。

至于监外执行如何落实,道县公安局纪委书记、副政委冯祝元说,他们将把“大肚婆”小偷列为重点工作对象,要求她们定期到公安机关报到,并将实行实地检查,一旦监外执行的条件消失,就立即监收。

(下转3版)



下了火车后先集合



京衡律师集团
Capital Equity Legal Group

杭州所陈有西 0571-87901648
上海所李怀诚 021-54070100
宁波所陶旭峰 0574-27896891
湖州所朱晓虎 0572-2678218
台州所郑春天 0576-88821128
舟山所邵琦 0580-2187168



中国银行 浙江省分行
BANK OF CHINA ZHEJIANG BRANCH

客服电话:95566
网址:www.boc.cn